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WKD10¢-27-13/2021 Grodzisk Mazowiecki, dnia 09.06.2021 r.

WYJASNIENIA DO TRESCI OGLOSZENIA

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamowienia na ustugi spoleczne i inne szczegolne ustugi prowadzone na podstawie
Regulaminu udzielania zaméwier sektorowych przez Warszawskg Kolej Dojazdowa sp. z 0.0., zwany dalej
.Regulaminem’, na: ,Swiadczenie ustugi ochrony na terenach, obiektach i liniach kolejowych zarzadzanych
przez Warszawska Kolej Dojazdowa sp. z 0.0., w pojazdach oraz obstuge portierni na terenie siedziby Spotki
WKD", znak postgpowania: WKD10¢-27-13/2021, dalej jako ,postepowanie”.

Zamawiajacy — Warszawska Kolej Dojazdowa Sp. z 0. 0. z siedziba w Grodzisku Mazowieckim informuje, ze w prowadzonym
postepowaniu wplynely pytania o wyjasnienie tresci Ogloszenia. W odpowiedzi na 2gtoszone zapytania, dziatajac zgodnie

z § 8 ust. 8 Regulaminu, wyjasniamy co nastepuje:

Pytanie 1:

Do ktorej z lokalizagji objetej ustuga podjazdowa z obchodami dwa razy w ciagu doby, wymagany jest podjazd o 21:30 ?
Odpowiedz na pytanie 1:

Zamawiajacy informuje i wyjasnia, ze podjazdy i obchody wykonywane przez co najmniej dwoch pracownikow ochrony
od poniedziatku do niedzieli (7 dni w tygodniu) dwa razy w ciagu doby, w nieregularnych odstepach czasu na przystankach
osobowych i stacjach okreslonych w Rozdziale IV ust, 2 Zatacznika nr 2 do Umowy ,Opisu przedmiotu zamowienia” z tym,
ze na stacji Pruszkéw WKD wraz z terenem znajdujacym sig pod wiaduktem, jeden z wymienionych odchodow musi odbywag

si¢ codziennie o godzinie 21:30.

Pytanie 2:

Czy podjazdy realizowane jeden raz w ciggu doby musza, by¢ realizowane przez 2 pracownikow?

Odpowiedz na pytanie 2:

Zamawiajacy informuje i wyjaénia, Ze podjazdy i obchody realizowane minimum jeden raz w ciggu doby, o ktérych mowa
w Rozdziale IV ust. 3 Zatacznika nr 2 do Umowy ,Opisu przedmiotu zaméwienia” muszg by¢ wykonywane przez co najmniej

dwoch pracownikéw ochrony.

Pytanie 3:

Czy zamawiajacy dopuszcza zatrudnienie pracownikéw na umowy cywilnoprawne i w przypadku zmian dot. form zatrudnienia,
ktore sa przedmiotem dyskusji w rzadzie zostanie zwaloryzowane wynagrodzenie? Jest to zmiana, kiorej na tym etapie
wykonawcy nie moga przewidzieé.

Odpowiedz na pytanie 3:

Zamawiajacy informuje i wyjasnia, Ze zgodnie z trescia Rozdzialu IV ust. 4 Ogloszenia o zamdwieniu sektorowym,
Zamawigjacy nie stawia wymagan dotyczacych zatrudnienia przez Wykonawce lub podwykonawce na podstawie umowy
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0 pracg 0sob bioracych udziat w realizacji zaméwienia. Zamawiajacy przewidziat mozliwosé wprowadzenia zmian do zawartej

umowy w § 10 Zatgcznika nr 4 do Ogloszenia ,Projektowane Postanowienia Umowne”

anie 4;
Czy zamawiajacy dopuszcza zatrudnienie osob z orzeczonym stopniem niepelnosprawnosci?
Odpowiedz na pytanie 4:
Zamawiajgcy informuje i wyjaénia, Ze z uwagi na wymagania dot. kwalifikacji pracownikéw ochrony jak réwniez specyfike
i zakres ustug objgtych przedmiotowym zamowieniem, Zamawiajacy nie dopuszcza aby Wykonawca wykazat do realizacji

zamowienia 0soby z orzeczonym stopniem niepetnosprawnosci.

Pytanie 5;

Czy zamawiajacy wymagajac patrolu interwencyjnego dedykowanego ma na mysli na state zatrudnienie 2 pracownikow
kwalifikowanych, ktérzy beda wykonywa¢ objazdy do wyznaczonych lokalizacji?

Odpowiedz na pytanie 5:

Zamawiajacy informuje i wyjasnia, Ze patrol interwencyjny dedykowany winien byé calodobowo do dyspozycji Zamawiajacego.
Zamawiajgcy nie wymaga wyznaczenia przez Wykonawce konkretnych oséb realizujacych patrole interwencyjne dedykowane.

Pytanie 6:

Czy zewngtrzna zmotoryzowana zafoga interwencyjna ma byé wsparciem do kazdej lokalizacji i moze skiadaé sie z 1

pracownika?

Odpowied2 na pytanie 6:

Zamawiajacy informuje | wyjasnia, Ze interwencje podejmowane przez zmotoryzowang zaloge musza byé wykonywane przez

co najmniej dwoch pracownikéw achrony.

Pytanie 7:

Proszg o potwierdzenie, iz Wykonawcy skiadaja oferte w oparciu o wysoko$é minimalnej krajowej na rok 2021 a od stycznia
2022 i od stycznia 2023 bedzie mozliwa waloryzacja wynagrodzenia zgodnie z rozporzadzeniami w sprawie minimalnego
wynagrodzenia za prace?

Odpowiedz na pytanie 7:

Zamawiajacy informuje i wyjasnia, ze zgodnie z trescig Rozdzialu IV ust 4 Ogloszenia o zamowieniu sektorowym,
Zamawiajacy nie stawia wymagan dotyczacych zatrudnienia przez Wykonawce lub podwykonawce na podstawie umowy
0 praceg osob bioracych udziat w realizacji zaméwienia. Zamawiajacy przewidziat moziiwosé wprowadzenia zmian do zawartej

umowy w § 10 Zalacznika nr 4 do Ogloszenia ,Projektowane Postanowienia Umowne”.

Pytanie 8:

Proszg o potwierdzenie, iz tylko portierzy nie sa kwalifikowanymi pracownikami ochrony?

Odpowiedz na pytanie 8:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

Wymagania dotyczace 0sob wyznaczonych przez Wykonawce do catodobowej obslugi portierni okreslone zostaty w Czesci B
Zataeznika nr 2 do Umowy ,Opis przedmiotu zaméwienia”,
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Pytanie 9:

W zwiazku 24 miesigcznym terminem realizacji oraz burzliwymi zmianami w projektach rzadowych dot. m.in. wysokosci

minimalnego wynagrodzenia oraz brakiem postanowier odnoszacych sig do procedury wprowadzania przedmiotowych zmian

w tgczacej strony umowie tj. postanowieri w brzmieniu:

1. ,Niniejsza umowa ulegnie zmianie w zakresie naleznego wykonawcy wynagrodzenia, w przypadku zmiany:

7
2)

3)

4)

stawki podatku od towardw i usfug,

wysoko$ci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki godzinowej,
ustalonych na podstawie przepisow ustawy z dnia 10 pazdziemika 2002 1. 0 minimalnym wynagrodzeniu
Za prace,.

zasad podlegania ubezpieczeniom spofecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu Jub wysokosci stawki
skfadki na ubezpieczenia spofeczne lub zdrowoine,

zasad gromadzenia i wysoko$ci wpfat do pracowniczych planow kapitalowych, o ktérych mowa w ustawie
z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitatowych,

- jezeli zmiany te bedg mialy wplyw na koszty wykonania zaméwienia przez wykonawce.

2. KaZda ze stron umowy, w przypadku zaistnienia zdarzer w terminie 3 miesigcy od dnia opublikowana przepiséw
bedacych podstawq zmiany, moze zwrécic sie do drugiej strony z pisemnym wnioskiem o przeprowadzenie

negocjacji dotyczacych zawarcia porozumienia w sprawie odpowiedniej Zmiany wynagrodzenia. W przypadku

Zaistnienia tych zdarzef kazda ze stron moze, po dokonaniu wplat do pracowniczych planéw kapitalowych za

pierwszy miesiac rozliczeniowy, zwrdcic sig do drugiej strony z pisemnym wnioskiem o przeprowadzenie negocjacji

dotyczgcych zawarcia porozumienia w sprawie odpowiedniej Zmiany wynagrodzenia.

3. Przez odpowiednig zmiane wynagrodzenia, o ktrej mowa w ust. 2, nalezy rozumieé:

a)
b)

d)

e)

Zmiang stawki podatku od towaréw i usfug,

sume wzrostu kosztow wykonawcy zamowienia publicznego wynikajgcych z podwyzszenia
dotychczasowej kwoty minimalnego wynagrodzenia, przystugujacego odpowiednio osobom bioracym
udziat w realizacji czgsci pozostatej do wykonania umowy w sprawie zaméwienia,

sume wzrostu kosztéw wykonawcy zaméwienia publicznego wynikajacych z podwyzszenia
dotychczasowej kwoty minimainej stawki godzinowsj wynagrodzenia, przysfugujacego odpowiednio
osobom bioracym udzial w realizacji czgéci pozostafej do wykonania umowy w sprawie zaméwienia,
sume wzrostu kosztow wykonawcy zambwienia publicznego oraz drugisj strony umowy o prace lub innej
umowy cywilnoprawnej lgczacej Wykonawcg z osoba fizyczng nieprowadzac dziatalnosci gospodarczej,
wynikajgcych z koniecznosci odprowadzenia dodatkowych sktadek od wynagrodzeri 0s6b zatrudnionych
na umowg o prace lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez Wykonawce z osobg
fizyczng nieprowadzaca dzialalnosci gospodarczej, wynikajacych z zmiany zasad podiegania
ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniom zdrowotnym lub wysokosci stawki na ubezpieczenia
spofeczne lub zdrowotne przystugujacego odpowiednio bioracym udziat w realizacji czg$ci zamoéwienia
pozostatej do wykonania, przy zatozeniu braku zmiany wynagrodzenia neto tych 0sob,

sumg wzrostu Kosztow wykonawcy zamdwienia publicznego z tytulu zatrudnienia oséb na
podstawie umowy o prace lub innej umowy cywilnoprawnej oraz drugiej strony umowy o prace lub innej
umowy cywilnoprawnej fqczacej Wykonawce z osoba fizyczna nieprowadzacq dziatalnosci gospodarczej,
wynikajacych z konieczno$ci odprowadzenia dodatkowych sktadek od wynagrodzen os6b zatrudnionych

na umowe o prace lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej, zwartej przez Wykonawce z osobg
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a)
b)

d)
e)

9

fizyezna nieprowadzacy dziatalnosci gospodarczej, wynikajacych z zmiany zasad gromadzenia i
wysokoSci wplat do pracowniczych planéw kapitatowych, o ktorych mowa w ustawie z dnia 4 pazdziemika
2018'. o pracowniczych planach kapitatowych, przystugujacego odpowiednio bioracym udziat w realizacji
¢zesci zambwienia pozostatej do wykonania, przy zatozeniu braku zmiany wynagrodzenia neto tych oséb.
Zmiana wynagrodzenia wykonawcy o jakiej mowa w ustgpie 1 -3 niniejszego paragrafu dokonuje sie w zakresie
wynagrodzenia naleznego wykonawcy, poczynajac od dnia wejscia w Zycie przepisow prawa bedacych podstawa
zmiany.
wysokosci podatku od towardw i ustug,
wysokosci kwoty minimalnego wynagrodzenia,
wysokosci kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia,
zasad podlegania ubezpieczeniom spofecznym lub ubezpieczeniom zorowotnym,
wysokosci stawki na ubezpieczenia spofeczne lub zdrowotne,
zasad gromadzenia i wysoko$ci wplat do pracowniczych planow kapitatowych, o ktérych mowa w ustawie z dnia 4
pazdziemika 2018 r. o pracowniczych planach kapitalowych.
W przypadku zmiany, o kiorej mowa w ustepie 4 lit ,a” niniejszego paragrafu, warto$¢ netfo wynagrodzenia
Wykonawcy nie zmieni sie, a okre$lona w umowie (aneksie) wartosé brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona na
podstawie nowych przepiséw.
W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,b-' niniejszego paragrafu Wykonawca przedstawia:
a) zamawiajacemu kalkulacje wzrostu kosztow wyliczenia odpowiedniej zmiany wynagrodzenia,
b) na wniosek zamawiajacego, na potwierdzenie kalkulacji o ktérej mowa w niniejszym punkcie
It. ,@", aktualne umowy o prace lub umowy cywilnoprawne zawarte z osobami biorgcymi udziat
w realizacji zaméwienia,
¢) nawniosek zamawiajacego skierowany nie wczesniej niz w terminie 30 dni od daty wejscia w
Zycie przepisow bedacych podstawg wprowadzenia zmiany o jakiej mowa w niniejszym
punkcie It. ,a", odpowiednio umowy o prace/ aneksy do umowy o prace bad? umowy
cywilnoprawne/ aneksy do uméw cywilnoprawnych - potwierdzajace odpowiednia Zmiane
wynagrodzenia.
Nie zawarcie w terminie nie dfuzszym niz miesiac od dnia Zlozenia wniosku, o ktorym mowa w ust, 2, porozumienia
w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia, uprawnia kazag ze stron do rozwigzania umowy z zachowaniem
dwumiesigcznego okresu wypowiedzenia. Rozwigzanie umowy nie stanowi nienalezytego wykonania lub
hiewykonania umowy.
Oswiadczenie o rozwigzaniu umowy z zachowaniem dwumiesiecznego okresu wypowiedzenia nalezy ztozy¢ w
terminie nie poZniej niz w ciagu 30 dni od dnia zakoriczenia negocjacji. Przez zakoriczenie negocjacji strony
rozumiejg nie osiagnigcie przez strony porozumienia w zakresie przedmiotu negocjacji w maksymalnym terminie 30
dni od daty wplyniecia wniosku, o ktorym mowa w ustepie 2, do drugiej strony.
Zmiany o ktbrych mowa wymagajg zawarcia aneksu/ porozumienia do umowy o zaméwienie.”

Odpowiedz na pytanie 9:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zaproponowana przez Wykonawce zmiang.
Zamawiajacy informuje i wyjadnia, Ze zgodnie z tresciq Rozdzialu IV ust. 4 Ogtoszenia 0 zamowieniu sektorowym,

Zamawiajacy nie stawia wymagar dotyczacych zatrudnienia przez Wykonawce lub podwykonawce na podstawie umowy

0 pracg 0sb bioracych udziat w realizacji zamowienia. Wykonawca zobowigzany jest skalkulowaé w cenie oferty wszystkie
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koszty zwigzane z realizacjg przedmiotu zamowienia, uwzgledniajac wszystkie przyszle zobowigzania Wykonawcy wynikajace
z Projektowanych Postanowieri Umownych (Zatacznik nr 4 do Ogloszenia) oraz Opisem Przedmiotu Zaméwienia stanowigcym
Zalgcznik nr 2 do Projektowanych Postanowien Umownych, Zamawiajacy przewidzial mozliwoéé wprowadzenia zmian do
zawartej umowy w § 10 Zatacznika nr 4 do Ogloszenia ,Projektowane Postanowienia Umowne”.

Udzielone wyjaénienia (odpowiedzi) stanowig integraing czesé obowigzujacej dokumentacji postepowania. Wykonawcy

zobowiazani s uwzgledni¢ powyZsze wyjasnienia w skiadanej ofercie.

Ko@)

podpis Przewotiniczgsej Komisji przetargowe]
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